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Úvodní slovo ❦ Starosti pana starosty
Při přípravě obecního kalendáře na rok 2024, který dostá-
váte do ruky současně s papírovým vydáním zpravodaje, 
jsem si uvědomil, jak jiné dnešní Soběhrdy (myslím samo-
zřejmě celou obec včetně všech částí) jsou. 

První kalendář jsem v podstatě dával dohromady sám 
s morální podporou Honzy Šímy jako místostarosty a Ven-
dy Baštářové jako „mistra naší kanceláře“. A samozřejmě 
s pomocí grafika, který to celé poskládal dohromady. Tento 
poslední kalendář se mě dotkl pouze okrajově a podílelo se 
na něm několik lidí.

A tak je to v našich obcích čím dál častěji. Máme sedm 
zaměstnanců na plný úvazek a řadu nadšených občanů, 
kteří rádi přiloží ruku k dílu, když je třeba. Dokážeme pro-
vozovat hospodu, udělat si většinu prací v obci vlastními 
silami a pokud je zájem ze strany občanů, tak ještě posky-

tujeme služby za úplatu. Starosta už vezme křovinořez do 
ruky jenom když se chce odreagovat.

Je nás víc a jsme tedy silnější. Můžeme budovat odolnou 
obec. To znamená organizaci a komunitu, která je schopná 
pružně reagovat na změny a výzvy, které se objeví. Která 
nečeká, až jí někdo vyzve k tomu, aby se pustila do práce, 
ale která aktivně sama vyhledává příležitosti. To je v sou-
časné době důležitější než cokoliv jiného. Protože doba, do 
které se řítíme, bude turbulentní, plná změn a naprosto 
nepředvídatelná. A důležitější než to, co máme, bude to, co 
umíme, jaké máme kapacity a čeho jsme schopní. 

Děkuju tímto všem, kteří se v letošním roce jakýmkoliv 
pozitivním příspěvkem zapojili a těším se na spolupráci 
v příštím roce.

Pavel Bartík

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastu-
pitelstva a  obecního úřadu v  posledních 3 měsících. 
S ohledem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr 
nejdůležitějších aktivit a projektů a o stav ke dni pří-
pravy tohoto článku, tj. k 28. 11. 2023.
*	 Dostavba vodovodu v  Soběhrdech a Mezihoří včetně 

nového vodojemu  – jedná se o  největší plánovanou 
investiční akci jak z hlediska financí, tak zásahu do 
území obce. Na veškeré potřebné stavby máme vydané 
stavební povolení. Vysoutěžili jsme dodavatele s cenou 
zhruba 75 milionů bez DPH (tedy přes 90 milionů včet-
ně DPH) a čekáme na výsledek dotačního řízení.

*	 Vodovodní přípojky k dostavbě vodovodu v Soběhrdech 
a Mezihoří – Bylo dokončeno stavební řízení na při-
bližně 180 vodovodních přípojek. Na všechny je vyda-
né stavební povolení. Proběhla přefakturace nákladů 
vlastníkům jednotlivých pozemků.

*	 Stavba komunikace a  sítí v  lokalitě „za Bohatou“ 
v Soběhrdech – Byly položeny sítě, tedy vodovodní řady, 
kanalizace a chráničky pro optický kabel k internetu. 
Byly provedeny přípravné zemní práce pro budoucí 
stavbu komunikace, která bude obsluhovat pět nových 
stavebních parcel.

*	 Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. 
Stavba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, 
pokračuje podle plánu. Podařilo se nám do zimního 

období dostat stavbu pod střechu a budeme moci přes 
zimu pokračovat ve vnitřních pracích. V této chvíli 
je nejaktuálnější stavba schodiště do patra a příprava 
pro sítě v přízemí. V roce 2024 máme na tuto investici 
připraveno v rozpočtu dalšího 1,5 milionu Kč, takže 
postoupíme zase o krok dále, i když stavbu za ně určitě 
nedokončíme.

*	 Vysoutěžili jsme ve spolupráci s dalšími obcemi pro-
střednictvím Sdružení místních samospráv dodávky 
elektrické energie na roky 2024 a 2025. I když máme 
s ohledem na situaci na trhu poměrně dobrou cenu 
(cca 4,30 Kč včetně DPH), tak je to oproti nynější ceně, 
kterou jsme stihli zafixovat v roce 2021, ještě před zvý-
šením, navýšení skoro o 60 %.

*	 Fotovoltaika na obecních střechách. Podklady pro stav-
bu fotovoltaik na dalších třech obecních objektech 
(2× Soběhrdy a 1× Žíňany) jsou hotové a máme schvá-
lenou dotaci z Modernizačního fondu. Vysoutěžili jsme 
dodavatele a čekáme na uplynutí lhůty pro odvolání. 
Po ní bude podepsána smlouva o dílo a v příštím roce 
proběhne realizace. S nárůstem ceny energií jde o důle-
žitou investiční akci, která se rychle „zaplatí“.

*	 Probíhají poslední práce k dokončení komunikace na 
pozemku 329/3 v Soběhrdech. Bezprostředně po staveb-
ním dokončení budeme řešit administrativní dořešení, 
tj. kolaudaci. 
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*	 Probíhá projednávání změny č. 4 ÚP obce. Tato změna by 
měla uvést územní plán do souladu s novými standardy 
územního plánování po novele stavebního zákona. Na 
změnu budeme využívat dotaci od Ministerstva pro míst-
ní rozvoj. V současnosti čekáme na výsledek dotačního 
řízení, abychom mohli dále s projednáváním pokračovat.

*	 Byl vybrán pachtýř na zemědělské pozemky ve vlastnictví 
obce pro období říjen 2024 až září 2029. Nejlepší nabídku 
předložila společnost AGRO Přestavlky a.s., se kterou bude 
uzavřena pachtovní smlouva.

*	 Proběhlo dosázení uhynulých ovocných stromků ve 
výsadbách. Tentokrát to bylo menší množství, takže 
částečně to bylo provedeno zaměstnanci spolu s opravou 
poškozených ochranných prvků a v Žíňanech formou 
brigády.

*	 Na rok 2024 připravujeme vysazení nového ovocného 
sadu o výměře 3 hektary a obnovu dalších polních 
cest. Odhadujeme, že bude vysazeno dalších zhruba 
400 stromů.

*	 Je připraven koncept obchodního a provozního plánu 
dceřiné obecní firmy Služby obce Soběhrdy na rok 
2024. Budeme navazovat na letošní aktivity restaurace 
a připravujeme i rozšíření o další služby. Plán byl pro-
jednán zastupitelstvem obce a v dalším čísle zpravodaje 
jej představíme i občanům. 

*	 Už od ledna rozšiřujeme nabídku služeb pro občany. 
O té se dozvíte více v samostatném letáku. Neváhejte 
nabídku využít. Pomůžete sobě i obci. A zaměstnance 
máme opravdu šikovné :-)

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu

Zapište si do kalendáře
	20. 1.	 Zvěřinové hody – Restaurace U Železného dědka
	10. 2.	 Procházka obecními sady a ukázka řezu ovoc-

ných stromů – vysokokmenů
	 3. 2.	 Ples SDH Soběhrdy – Restaurace U Železného 

dědka
	 17. 2.	 Vepřové hody – Restaurace U Železného dědka 
	 17. 2.	 Maškarní průvod Žíňany a Žíňánky
	24. 2.	 Dětský maškarní karneval – Restaurace U Želez-

ného dědka
	 8. 3.	 MDŽ - Restaurace U Železného dědka
	23. 3.	 Kafe se starostou 
	 6. 4.	 Společný úklid osad a okolí

Konec roku se blíží a já bych ráda poděkovala všem našim 
čtenářům. Vážím si toho, že máte stále chuť objevovat 
v kouzelném světě knih krásu slov i příběhů. Můj obdiv 
mají rodiče, kteří k nám vodí své děti a ukazují jim, že 
čtení může být i zábava. Je moudré dát svým dětem volbu 
a alternativu v době, která ducha spíše upozaďuje. Podě-
kujte prosím za mě svým dítkám a vyřiďte, že jsou tu vždy 
vítány a dělají nám velkou radost. Mnohé z nich jsou mi 
velkou inspirací 😊

A nyní ještě pár knižních tipů:
Nově máme v knihovně Místopis Benešovska, historické 
pohlednice a fotografie. Jak už název napovídá, kniha je 
plná historických pohledů do dob minulých i v nám blíz-
kých obcích. Najdete tu i Soběhrdy, Teplýšovice, Kozmice, 
Bedrč a mnoho dalších.

Každému, kdo si myslí, že jeho život je bídný kvůli jeho 
chybným rozhodnutím, že všechny zklamal a nejvíce sám 
sebe, doporučuji Půlnoční knihovnu od Matt Haig Hlavní 
hrdinka se ocitá po sebevraždě v meziprostoru, kde je jí 
ukázáno, jak by dopadl její příběh, kdyby se rozhodovala 
jinak. Budiž poučením i pro nás, že i zdánlivě chybná roz-
hodnutí nás mnohdy chrání a vedou nakonec tam, kde být 
máme. A naše sny a představy o tom či onom mohou být 

naprosto liché a nic není tak, jak to vypadá. A pokud klamu 
sám sebe, nikdy nedojdu klidu. 

Poslední knihou jsem chtěla udělat radost dětem. Kou-
zelná kniha 24 dnů do Vánoc jim pomůže zkrátit čekání 
na Štědrý den V krásně ilustrované rozkládací knize na-
jdete vše o vánočních zvycích, koledy, povídání o svatém 
Mikuláši i svaté Lucii. Dozvíte se, jak vzniká sníh a odkud 
se vzala tradice Betlémského světla. A když už je zmínka 
o Vánocích, přeji Vám všem poklidné sváteční dny a hojnost 
v Novém roce.

Marcela Bartíková

Masopustní průvod masek 
Žíňany, Žíňánky

Sobota 17. února 2024 od 13.00
Sraz masek 12.30 v obecním domku v Žíňanech.

Hasičský ples v Soběhrdech
Sobota 3. února 2024 od 20 hodin

Restaurace U Železného dědka
Hraje skupina Tandem

Bohatá tombola

 Novinky z knihovny 
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Archa ve školním roce 2023/2024
Letošní školní rok v Arše se celý nese v duchu celoročního téma-
tu Cesta kolem světa. Zvolili jsme jej podle přání dětí. Postupně 
se tedy budeme věnovat různým světadílům, u některých zemí 
se zastavíme podrobněji. Povedlo se nám také naplánovat červ-
nový výlet druhého stupně do Anglie, kde navštívíme slavná 
místa v Londýně a jeho okolí.

Významným zážitkem pro děti bude na konci ledna zapojení 
do projektu Edison Ten spočívá v návštěvě skupinky mladých 
lidí z různých koutů světa, kteří s žáky naší školy stráví tý-
den Představí nám svou rodnou zemi, svůj jazyk a kulturu. 
Malé děti zažijí, že je možné si pohrát i s člověkem, který mluví 
jinak nebo dokonce jinak vypadá. Že není třeba se bát. Starší 
žáci si procvičí angličtinu, protože to bude základní dorozu-
mívací jazyk.

V říjnu jsme na školní zahradě oslavili Slavnost stánků. 
Každoročně při ní děkujeme za to, že máme co jíst, kde bydlet. 
Letos měla název Chléb náš vezdejší. Všechny děti od MŠ po 
devátou třídu ve skupinách napekly různé druhy chleba, od 
indiánské placky, maďarského opičího chleba po gruzínskou 
lepjošku a nigerijské fufu. Zazpívali a zahráli jsme píseň Chleba 
a víno neseme od Petra Ebena. Pak už se s nadšením děti, rodi-

če i všichni hosté pustili do ochutnávání pochoutek známých 
i neznámých. 

Snad se po studiu cizích zemí v červnu vrátíme zpět k České 
republice bohatší o poznání jiných kultur. Třeba si uvědomíme, 
že i naše zem se může pochlubit krásnou přírodou a mnoha 
zajímavostmi.� Alena Vašáková

Rekonstrukce kuchyňky v Mezihoří
V nedávné době prošla kuchyňka v našem kulturním domě 
rozsáhlou rekonstrukcí. Tato proměna byla možná díky 
odhodlání a pracovitosti mnoha lidí, kteří se na projektu 
podíleli. Rád bych vyjádřil velké poděkování všem, kteří 
přiložili ruce k dílu, poskytli svůj čas, cenné rady a zkuše-
nosti. Zvláštní uznání a dík pak patří Veronice Pokorné za 
získání sponzorského daru, který se stal klíčovým krokem 
směrem k úspěšnému startu celého projektu. Dále patří 
velké ocenění Mírovi Strachotovi za perfektní provedení 
stavebních úprav a Honzovi Rezkovi za odbornou montáž 
kuchyně. Všichni si zaslouží uznání a dík za vytvoření 
moderní a funkční kuchyně, která bude sloužit našemu 
kulturnímu domu a jeho návštěvníkům mnoho let. Díky 
všem a budu se těšit na společné užívání.� Lukáš Rezek

 Poplatek za svoz odpadů 
V lednu 2024 dostanete do svých schránek fakturu za svoz odpadu za rok 2023. Zároveň dostanete známku na popelnici 
na rok 2024.V roce 2024 nedojde k žádným změnám v systému svozu. Vždy se bude vyvážet v pondělí, frekvence 1× za 
měsíc nebo 1× za 14 dní. Termíny svozů najdete v obecním kalendáři a na webových stránkách. Pro rok 2024 jsme byli 
nuceni zvýšit ceny svozu odpadů následovně:

Typ Frekvence svozu Výše poplatku pro rok 2024

80 l Měsíční (13 svozů za rok)  978 Kč

80 l Čtrnáctidenní (26 svozů za rok)  1 955 Kč

120 l Měsíční (13 svozů za rok) 1 466 Kč

120 l Čtrnáctidenní (26 svozů za rok) 2 933 Kč

Fakturu za rok 2024 obdržíte na začátku roku 2025. Chcete-li změnit velikost nádoby či termín svozu, nahlaste změnu co 
nejdříve na obecní úřad.
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